

# 微信上的“股神”到底是何方神圣

## 有的是诈骗团伙,有的是与市场“庄家”勾结的“托儿”,还有营销人员违规拉客户

新华社北京11月13日电 近来,上海股民朱林军几乎每天都接到好几通电话,或要求加微信好友,或邀请加入推荐股票的微信群。朱林军加入了一个群,里边的“老师”每天推荐的股票的确出现了大幅上涨,这让他很心动。不过很快,“老师”就向他提出了3个月收费1.8万元的要求。

实际上,向朱林军荐股的“老师”们很可能已经触犯了相关法律。10月,中国证券业协会最新公布《非法仿冒证券公司、证券投资咨询公司等机构黑名单》,曝光了228个非法仿冒机构网站、含有非法内容的网页、博客等。

### 特大网络股票诈骗案金额超4亿

对于朱林军来说,他是刚刚进入圈套的边缘,不少股民则落入了陷阱。据中国证监会披露,一位陕西的投资者在购买了某荐股软件后,又缴纳了1.5万元的“会员费”,接受所谓的“荐股服务”。在遭遇投资损失后,他被告知软件版本不够高,需要再次缴纳1.6万元升级费。此后,这位投资者再次缴费升级,再次投资遇损,这些“老师”们却电话停机,消失无踪。

2016年11月,深圳市公安机关侦破一起特大网络股票诈骗案,受骗人员超过3万人,涉案金额4亿元以上。据调查,犯罪嫌疑人以虚假公司为掩护,通过代理商团队发展客户,诱使客户用虚假行情软件实施诈骗。涉案嫌疑公司位于



新西兰,其通过在境外架设服务器,以所谓开发炒股软件,在中国境内大肆发展代理商。

这些代理商组建团队并安排业务员通过QQ互加好友的方式发展客户,以学习炒股为名,拉拢客户进入QQ群和视频直播间。代理商成员根据分工扮演讲师、分析师、客户等角色,对群内讲师的炒股技术进行吹捧,诱骗客户。

传说中的“股神”到底是些什么人?据监管部门有关人士介绍,有的是专业的诈骗团伙,有的是与市场“庄家”勾结,利用股民“抬庄”的“托儿”,还有的是专业投资咨询机构的营销人员违规拉客户。业内人士说,有的所谓“股神”甚至从

来不炒股、不看股票,就是把各种二手信息拼拼凑凑。

### 揭荐股牟利的种种“套路”

如果推荐的股票真的那么牛,荐股的人为什么不自己炒股赚大钱呢?记者调查发现,荐股牟利的手段不外乎以下几种方式:

- 推销“荐股软件”,以免费使用的方式拉客户,随后就以升级等各种名义,诱骗投资者购买软件以便享受“荐股服务”。
- 冒充正规券商或持牌机构,从非法渠道获取公民个人信息,通过电话、短信、邮件等

方式拉拢投资者上套。  
——设立“牛股”公众号、微博等吸引关注,在各种QQ群、微信群,通过所谓的“专家”“老师”指导,赚取高额“服务费”。

——性质恶劣的“荐股割韭菜”。典型案例就是“汪建中操纵证券市场案”。汪建中的手法就是提前买入,逢低建仓,发布推荐报告,再拉高股价抛出股票获利。

### 荐股的合法与非法界限何在

我国刑法关于非法经营罪的相关法律条文指出,未经国家有关主管部门批准,非法经营证券、期货或者保险业务的,或者非法从事资金结算业务的。

“涉案金额达到30万元或违法所得达到5万元,就可以追诉。”中国证监会打非局相关负责人指出,按照刑法的标准,现在的非法荐股行为绝大部分已经触犯了刑法。

目前,证监会正在针对较早出台的一些条例进行修改完善,以适应当前新传播形势下的监管需要。在加强对持牌机构监管的同时,证监会各派驻机构联合地方相关机构,建立监测网络,并通过“黑白名单”的方式及时曝光披露。

中国证券业协会等行业组织也积极参与,持续曝光非法仿冒机构网站,含有非法内容的网页、博客等。

## 高层动态

◆中共中央总书记、国家主席习近平11月13日在万象国家主席府同老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席本扬举行会谈。

◆11月13日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在河内越共中央驻地再次会见越共中央总书记阮富仲。

◆中共中央总书记、国家主席习近平11月13日在河内主席府同越南国家主席陈大光举行会谈。

◆国务院总理李克强当地时间11月13日下午在马尼拉下榻饭店会见日本首相安倍晋三。

◆中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院扶贫开发领导小组组长汪洋11月13日在京主持召开国务院扶贫开发领导小组第二十一次全体会议。

均据新华社

综合

## 我国再次登顶 全球超算五百强榜单

据新华社华盛顿11月13日电 新一期全球超级计算机500强榜单11月13日发布,中国超算“神威·太湖之光”和“天河二号”连续第四次分列冠亚军,且中国超上榜总数又一次反超美国,夺得第一。

全球超算500强榜单每半年发布一次。此次中国“神威·太湖之光”和“天河二号”再次领跑,其浮点运算速度分别为每秒9.3亿亿次和每秒3.39亿亿次。美国连续第二次没有超算进入前三名。美国“泰坦”继半年前被瑞士“代恩特峰”赶超而落到第四名后,此次又被日本的“晓光”超过,屈居第五名。

## 甘肃多地出实招 “加温”冬春旅游

据新华社兰州11月13日电 邂逅落雪丹霞、畅玩冰雪旅游节、在黄沙白雪中观赏日出日落……近期,甘肃多地通过推出冰雪活动、减免门票、发放旅游补助、奖励旅行社等多种手段,为冬春旅游季“加温”。

### 体育总局印发规范广场舞通知

## 不得在烈士陵园等 庄严场所跳广场舞

据新华社北京11月13日电 国家体育总局11月13日通过官网发布《国家体育总局关于进一步规范广场舞健身活动的通知》,旨在积极发挥各级体育部门服务全民健身的职能作用,着力解决广场舞健身活动中存在的突出问题。

### 两伊边境强震

## 致300多人死亡 2500多人受伤

据新华社11月13日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社13日报道,靠近伊朗西部边境地区的伊拉克北部12日发生的强烈地震已在伊朗震区造成至少328人死亡。

伊朗官方媒体13日公布的统计数字显示,12日晚发生在伊朗与伊拉克边境地区的地震已经致使伊朗方面至少328人死亡,2500多人受伤。

加上伊拉克方面统计的丧生人数,这场强烈地震已经致死超过330人。

## ·微言·

@人民日报【90后,你的头发还好吗?】近日,河海大学一位研究生做了个调查,434份回答中,35%的同学反映有轻微脱发现象,15%的人较严重,4%的人感觉自己快秃了。记者随机采访,担心脱发的人不少,甚至有女生因为发量减少不得不剪成短发。医生表示除遗传因素外,压力和熬夜是主因。

@人民日报【狗狗与主人分别3年,重逢时刻一眼认出:终于找到你】阿根廷狗狗Pakita曾被误认为流浪狗,被送到了救助站。3年后,救助站员工找到了它的主人。狗狗一闻到熟悉的气味,就认出了主人,扑向主人撒娇欢叫。

@半岛都市报【青岛老年版“七仙女”:唱歌跳舞游山玩水,一生形影不离】小的时候,她们跟随父母出门,走到哪里都会引起围观;老了以后,她们一起外出旅游,更是成了一道靓丽的风景,经常引来陌生人合影留念。她们是七个亲姐妹,年龄最长的70岁,最小的54岁,都喜欢一起唱歌跳舞、游山玩水,感情一直亲密无间,一辈子形影不离。

@头条新闻【半岁女婴因病眼睛变绿 父亲欲割肝救女】6个月大的糖糖(化名)被确诊胆道闭锁,小年胆肥已被摘除,肝脏90%硬化,双眼也变成淡绿色。孩子的妈妈说,糖糖从出生50天起便辗转各个医院,检查、输液、喂药。现在孩子生命垂危,需要尽快做肝移植手术。于是,孩子爸爸决定割肝救女。



西藏近年来先后投资建设林芝至拉萨、日喀则机场至日喀则市、泽当至贡嘎机场、拉萨环城路等7个一级公路项目。目前,西藏一级以上公路通车里程达613公里,这些高等级公路的建设极大提升西藏交通运输能力。图为近日拍摄的泽当至贡嘎机场高等级公路。 转自《人民日报》

## 总被家长抢戏码的年代 幸好,我没有生活在

□靳静

自打小学四五年级起,我爹妈就常常感慨,现在学校里的功课可真难,我们是一点儿都不懂了。感叹之后,他们愉快地去看电视,留我独自和那些习题死磕。那时候,作业也是要家长签字的,但爹妈无所谓,经常慵懒地回一句:你自己签吧。

好多年后,80后的记忆跟我差不多。不管是学渣还是学霸,放学后,爹妈总是在自己玩耍,要不就是做后勤,总之不会过问功课内容。学得会学不会,看自己造化,实在不行,爹妈就把你扔给补习老师。

时代不同了。越来越多的信息表明,父母拿起刷子自己上的时代来了,不仅每晚要陪娃一笔一画地写作业,还得深度参与到学校的各项活动中,小到打扫卫生,大到组织晚会。前阵子俩新闻特别夸张:一个是家长因为陪娃写作业,急火攻心,心梗住院;另一个更有戏剧性,一群精英家长竞选“家委会”成员,活活上演了一出宫斗戏,明面上晒简历、晒资产,暗地里那股较劲的火药味,隔着屏幕都闻得到,最终,这场戏在一句“不许欺负我家孩子,否则孩子他爸会砸停你们家股票,包括茅台”之中,达到了高潮。

时代真的不同了,似乎写作业不再是孩子自己的事了,上学也不再是,家长的身影无处不在,仿佛不亲自上阵包办一切,就对孩子不够负责似的。问人生到此心累否?

如今,孩子爹妈受教育程度普遍比我们的父辈高多了,不至于小学四五年级的功课也搞不定。但是,矛盾总在不断变化,朋友圈时常能看到家长晒出小学奥数题,求大神解答,尔后便会有理科硕士博士,用大学数学的定理给出解答。我有个同事,年少时是实打实的学霸,却差点被小孩的功课给摆倒。有一天,他突然问我,做完第一页PPT之后,怎么进入下一页?一个从不知PPT为何物的人,为了孩子,从零学起,也是心酸。

家长日益增长的文化知识水平,似乎难以赶上学校对家长日益增长的期待。然而,孩子去哪儿了?孩子不该是主角么?成年人不自觉地给自己加戏,于是事情变得荒诞起来。学校设计开创性作业,搞课外活动,鼓励家长参与,当然是想拓展孩子的视野,培养创造性思维。可多数小朋友不是天才,拿出来成果自然是稚嫩的,虚荣心作祟的家长坐不住,便越俎代庖。老师心照不宣,默许和鼓励了这种风气。孩子之间的展示和切磋,变成了大人之间过招。

组织家委会,本意是加强家长和学校的沟通联系,也有让家长监督学校工作之意。可总有家长擅自改剧本,而且入戏太深,除了“砸停股票”这种表演型人格特征的,还有更常见的。比如“家委会”给班级开微信公众号,每做一次活动都推文,明里暗里和其他班级比较,家委会“领导”还会把“不合格”的文章打回去修改,生怕推送不够漂亮,比其他班矮了一头。看起来都是为了孩子,可孩子很可能一点也不在乎,从头到尾,都是家长在怒刷存在感。

年轻的父母心很累,老师也表示不轻松,大家纷纷开始探讨学校和家的责任边界。教育究竟应该哪些归学校负责,哪些归家长管?似乎很难捋扯清楚。老实讲,我觉得鼓励家长陪伴孩子,更多参与到孩子的学习生活中,是一种进步。像我们这种被放养长大的孩子,谈不上有多自由,孤独倒是实打实的。问题是,无论怎么陪伴,孩子始终是主角,这个主角可能没有光环加持,幼稚又天真,可你不能试图凭借自己的力量把他们强拗成杰克苏和玛丽苏,这违反人的成长规律,得出的“成果”也如同泡影般虚幻。

在捋扯责任边界之前,学校和家先得达成一个共识:孩子就是孩子,大人可以试着引导他们自己去探索、自己去进步,但别指望小树苗一天之内就长成参天大树,更别为了一个看上去很美的结果,抢了他们的戏,哪怕自己累趴下,孩子也未必会变得更好。

据新华社



## 汝州市优秀教师购房补贴 第五批公示名单

序号	申请人	户口所在地	合同备案号	备案时间	备案面积 (m²)	补贴金额 (元)
1	卫永涛	河南省汝州市蟒川镇核桃园村2号	汝房凯字713号	2017.9.11	123.970	24794.00
2	张利娜	尚庄乡汝大路2号院	汝房凯字659号	2017.9.5	136.190	27238.00
3	邢太宇	河南省汝州市尚庄乡汝大路2号院	汝房凯字650号	2017.9.4	136.190	27238.00
4	鲁才伟	河南省汝州市夏店乡上鲁村7组	汝房江字224号	2017.8.7	130.870	26174.00
5	张甲须	河南省汝州市庙下乡庙下村2号院	汝房御字492号	2017.9.25	135.000	27000.00
6	赵艳峰	骑岭乡骑庄4号院	汝房康字573号	2017.9.1	137.472	27494.40
7	李平立	河南省汝州市寄料镇寄料村2号院	汝房康字562号	2017.8.31	108.258	21651.60
8	王会民	河南省汝州市庙下镇庙下村2号院	汝房凯字515号	2017.7.25	122.747	24549.40
9	潘红锦	河南省汝州市焦村乡商业街二号	汝房万字401号	2017.8.29	102.713	20542.60
10	陈海霞	汝州镇洗耳北路30号	汝房凯字715号	2017.9.11	123.970	24794.00
11	刘海波	河南省汝州市夏店乡西夏村160号	汝房康字707号	2017.9.20	124.237	24847.40
合计					1381.617	276323.4